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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συνομίλησε με
τον αρχιεπίσκοπο Αχρίδας Ιωάννη 

Στις 7 Απριλίου 2021 πραγματοποιήθηκε τηλεφωνική συνομιλία μεταξύ του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου και του αρχιεπισκόπου Αχρίδας Ιωάννη, ο οποίος με την
ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Σερβίας Πορφυρίου επισκέπτεται τη Ρωσική Ορθόδοξη
Εκκλησία. 

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος καλωσόρισε θερμώς τον
ιεράρχη της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας και εξέφρασε την λύπη του για το ότι η
προγραμματιζόμενη για την ίδια ημέρα προσωπική τους συνάντηση δεν κατέστη τελικά δυνατό να
λάβει χώρα για λόγους, που οφείλονται στην επιδημιολογική κατάσταση. Ο Προκαθήμενος της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ενδιαφέρθηκε για την κατάσταση της υγείας του αρχιεπισκόπου
Ιωάννη, διότι κατά την επίσκεψή του υποβλήθηκε σε θεραπευτική αγωγή, ευχόμενος στον υψηλό
προσκεκλημένο να επανέλθει στο ποίμνιό του με ανανεωμένες δυνάμεις. 

Ο αρχιεπίσκοπος Ιωάννης ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για τη φροντίδα, που
επέδειξε ο Αγιώτατος για τη διοργάνωση της θεραπείας του στη Ρωσία και μοιράσθηκε μαζί του τις
εντυπώσεις του από τη σημερινή παραμονή του στη Μόσχα και τα σχέδια να επισκεφθεί την Αγία
Πετρούπολη. 

Στο μήνυμα, το οποίο απέστειλε στον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας ο
αρχιεπίσκοπος Αχρίδας εξέθεσε τη θεώρησή του για την τρέχουσα κατάσταση των διορθοδόξων



σχέσεων και της εκκλησιαστικής καταστάσεως στην Ουκρανία. 

Κατά τη γνώμη του ιεράρχη του Πατριαρχείου Σερβίας, αυτή τη στιγμή η Ορθόδοξη Εκκλησία
ευρίσκεται σε κατάσταση κλονισθείσης ενότητας, που δημιούργησε ένταση και στρεβλώσεις στη
ζωή όλων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών. Ο αρχιεπίσκοπος Ιωάννης τόνισε την ανάγκη
διαφυλάξεως της μακραίωνης κανονικής τάξεως. Η Ορθόδοξη Εκκλησία, όπως επισημαίνεται στο
μήνυμα, «ουδέποτε είχε και δεν δύναται να έχει ένα ενιαίο κέντρο κατά το πρότυπο της
Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας», διότι κάθε Τοπική Ορθόδοξη Εκκλησία, διαθέτει το πλήρωμα της
αποστολικής κληρονομιάς. Ο ιεράρχης τονίζει ότι η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία είναι
«ολοκληρωμένη αποστολική Εκκλησία, η οποία εθελουσίως επέλεξε να παραμείνει στη δικαιοδοσία
του Πατριαρχείου Μόσχας και να απολαμβάνει την αυτονομία της εντός των ορίων της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας». 

Ο αρχιεπίσκοπος Ιωάννης σημείωσε ότι κατά τον καθορισμό των ενεργειών έναντι των
σχισματικών, κομβική θεωρείτο πάντοτε η γνώμη της κυρίαρχης Εκκλησίας, η οποία καλύτερα από
όλους γνωρίζει την κατάσταση στα όρια της οικείας αυτής δικαιοδοσίας. «Είναι αδύνατο η Σύνοδος
οποιασδήποτε γεωγραφικά απομακρυσμένης Εκκλησίας να γνωρίζει περισσότερο και
λεπτομερέστερα για τους σχισματικούς και αυτοχειροτόνητους στην Ουκρανία», υπογραμμίζεται
στο μήνυμα. 

«Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας σέβεται την οργανωτική διάρθρωση του Πατριαρχείου
Μόσχας, αναπόσπαστο μέρος του οποίου είναι η αυτοδιοίκητη Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία με
επικεφαλής τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριο», δήλωσε ο
ιεράρχης και συνέχισε: «Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας ήταν πάντοτε και παραμένει φύλακας
των δογμάτων, δηλαδή θα είναι στο πλευρό της αλήθειας και της κανονικής τάξεως». 

Εις ανάμνηση προσευχής ο αρχιεπίσκοπος Αχρίδας Ιωάννης παρέδωσε ως δώρο στον Αγιώτατο
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο εικόνα Πάντων των Αγίων της Αχρίδας,
αρχίζοντας από τον Άγιο Κλήμεντα ιεράρχη Αχρίδας μέχρι τον τελευταίο, που κατατάχθηκε στη
χορεία των Αγίων και υπηρέτησε στον αρχαίο αυτό θρόνο, τον Άγιο ιεράρχη Νικόλαο Βελιμίροβιτς. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/86962/
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